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Spotřeba vody – pracovní list pro 5. třídu, řešení
   Je známý fakt, že náklady na bydlení neustále narůstají. Rodina musí platit např. dodávku tepla, elektřiny, vodné a stočné. 
   Voda je jednou z důležitých položek ve vyúčtování domácností. Její cena rok od roku stoupá, a proto bychom se nad ní měli zamyslet.

   Jistě by bylo zajímavé porovnání tří čtyřčlenných rodin v panelovém domě, kde se Koupalovi každý den vesele koupou ve vaně, mají starou pračku a toaletu, zatímco Sprcháčkovi se sprchují a Myslíkovi využívají moderní technologie. Tak tedy vezměme si tužku, kalkulačku, čistý papír na pomocné výpočty a pusťme se do toho. Výsledná částka za vodu vás jistě zaujme!
  Abyste mohli vše správně spočítat, pracujte s těmito daty (částky se samozřejmě v různých regionech liší, berme tedy v potaz průměrné ceny):
1 m/3 (= 1000 l) studené vody stojí 65 Kč
1 m/3 (= 1000 l) teplé vody stojí 180 Kč

1 rok = 52 týdnů
Všechny rodiny jsou čtyřčlenné!
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1)  Koupalovi milují plnou vanu horké vody. Při takové koupeli spotřebuje jeden člověk průměrně 100 l teplé vody, koupou se všichni každý den. Sprcháčkovi se denně sprchují. Při sprchování spotřebují o třetinu méně vody než Koupalovi. Myslíkovi se sprchují čtyřikrát týdně a na sprše mají úspornou hlavici, která sníží náklady na polovinu oproti Koupalovým. Vypočítejte spotřebu vody a náklady na teplou vodu jednotlivých domácností. 
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2) Pan Koupal se denně holí. Nechá téct teplou vodu. Při takovém holení je spotřeba 25 l teplé vody. Pan Sprcháček se také denně holí, ale napustí si vodu do umyvadla. Jeho spotřeba je 5 l teplé vody. Pan Myslík se holí dvakrát týdně, jeho způsob je stejný jako u pana Sprcháčka. Spočítejte roční spotřebu vody na holení u jednotlivých pánů a náklady na holení.





3) Všechny tři rodiny dodržují zásady ústní hygieny a každý člen rodiny si dvakrát denně svědomitě čistí zuby. Koupalovi však při čištění zubů nechávají téct teplou vodu. Jejich spotřeba na jedno vyčištění zubů je 7 l vody. Sprcháčkovi si zuby také čistí teplou vodou, ale napustí si ji do sklenice. Jejich spotřeba je 0,2 l vody. Myslíkovi si čistí zuby studenou vodou stejným způsobem jako Sprcháčkovi. Vypočítejte roční spotřebu vody na čištění zubů každé rodiny a celoroční náklady.




4) Paní Koupalová pere 5krát týdně, protože zcela neplní buben pračky. Při jednom praní spotřebuje její starší pračka 58 l vody. Paní Sprcháčková pere také 5krát týdně, ale její nový typ pračky spotřebuje na jeden prací cyklus 45 l vody. Paní Myslíková čeká, až bude mít takovou várku prádla, aby zcela naplnila pračku. Pere tedy jenom 2krát týdně. Její pračka má také spotřebu 45 l vody. Všechny pračky jsou napojeny na přívod studené vody. Vypočítejte roční spotřebu vody na praní prádla a celoroční náklady.




5) Také mytí nádobí má velký podíl na spotřebě vody. Paní Koupalová myje nádobí pod tekoucí teplou vodou. Na jedno mytí nádobí spotřebuje 35 l vody. Nádobí myje dvakrát denně. Paní Sprcháčková má dvojdřez. Do jedné poloviny si napustí 12 l teplé vody a ve druhé polovině (také ve 12 l vody) oplachuje nádobí ve studené vodě. Nádobí myje také dvakrát denně. Paní Myslíková má myčku nádobí, která na jeden mycí cyklus spotřebuje 18 l studené vody. Paní Myslíková vždy čeká, až bude myčka zcela naplněná. Pouští ji 4krát týdně. Vypočítej roční náklady všech rodin na mytí nádobí.





6) Jistě uznáte, že toaleta má čelné místo ve spotřebě studené vody. Koupalovi mají starou nádržku s objemem 10 l vody na jedno spláchnutí. Denně splachují toaletu průměrně 20krát. Sprcháčkovi mají kombinované WC. Osmkrát spláchnou se spotřebou 8 l a 14krát se spotřebou 4,5 l vody. Paní Sprcháčková si však zvykla do WC vyhazovat zbytky od oběda, a tak přibylo ještě jedno zbytečné spláchnutí 8 l vody. Myslíkovi mají úsporný typ WC, zvaný „Skrblík“, který umožňuje regulovat množství vody splachující WC. Toaletu splachují také 20krát denně, ale průměr na jedno spláchnutí je 5 l vody. Vypočítej roční náklady všech rodin na splachování toalety.




7) Jistě je vám už dávno jasné, která rodina si počínala nejhospodárněji. Spočítejte nyní, kolik Kč každá rodina zaplatila při vyúčtování za odběr teplé i studené vody. Výslednou cifru zaokrouhlete na celá čísla.


Rozdíly jsou to skutečně veliké, zvlášť porovnáme-li  Koupalovy a Myslíkovy. O kolik Kč méně zaplatili Myslíkovi? 
Odpověď: Myslíkovi zaplatili o 31 281 Kč méně.
8) Jak byste naložili s ušetřenými penězi, kdyby se to týkalo vaší rodiny? Vymyslete, kam byste je investovali (dovolená, šetření na auto, atd.). Pozor, nesmí to být pouze pro jednotlivce, ale pro celou rodinu.
Poučil (a) ses dnes o možnostech, jak ušetřit vodu? Začni u sebe, vidíš, že se to vyplatí!
Veškerý obrazový materiál [cit. 2011-09-28]. Dostupný pod licencí Public domain na WWW:

<http://www.clker.com/clipart-24285.html>
<http://www.clker.com/clipart-144271.html>
<http://www.clker.com/clipart-10751.html>
<http://www.clker.com/clipart-toothbrush-with-toothpaste-2.html>
<http://www.clker.com/clipart-10553.html>
<http://www.clker.com/clipart-hotel-icon-room-has-dishwasher.html>
<http://www.clker.com/clipart-toilet-6.html>
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Sprcháčkovi





Koupalovi
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   1  866,66 l





       2 800 l





1 týden





1 rok








   97 066,66 l








41 600 l





145 600 l








     7 488 Kč








Kč za rok








    17 472 Kč








     26 208 Kč
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p. Koupal





              10 l





            35 l
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1 týden
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9 100 l





1 rok
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          327,6 Kč





1 638 Kč





Kč za rok








Myslíkovi
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Koupalovi





1 týden





11,2 l 





11,2 l
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1 rok





582,4 l





582,4 l





20 384 l





37,85 Kč





104,8 Kč





3 669 Kč





Kč za rok





Myslíkovi








Sprcháčkovi








Koupalovi
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225 l





290 l





1 týden








4 680 l





11 700 l





15 080 l





1 rok








304,2 Kč





760,5 Kč





980,2 Kč





Kč za rok








Myslíkovi








Sprcháčkovi – stud.








Sprcháčkovi – teplá 








Koupalovi








72 l





168 l





168 l





490 l





1 týden








3 744 l





8 736 l








8 736 l





25 480 l





1 rok








243,36 Kč





567,84 Kč





1 572,48 Kč





4 586,4 Kč





Kč za rok








Myslíkovi








Sprcháčkovi





Koupalovi








700 l





945 l





1 400 l





1 týden








36 400 l





49 140 l





72 800 l





1 rok








2 366 Kč





3 194,1 Kč





4 732 Kč





Kč za rok








Myslíkovi








Sprcháčkovi








Koupalovi








    10 533 Kč





23 999 Kč





41 814 Kč





Náklady za rok
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